

宜都女教师周玉兰遭遇劫匪,头破血流却奋力护住 659 张“准考证”——

# “什么都给你,留下准考证就行”

4日下午,是宜都二中参加高考的学生们领取准考证的日子。二中位于枝城镇,因为正在维修校舍,就把高三学生安排在宜都城区的一所技校内,离校城镇有十多公里。

下午3点半左右,教务处教务组长周玉兰把核实后的659张高考准考证一一过塑,再装进黑色塑料袋。

“本想直接装进自己的挎包里,又担心漏掉一张很麻烦,所以就用了黑色塑料袋子,还包了两层。”周玉兰对记者说。“没想到这样却惹来是非,以为装的是钱被歹徒盯上。”

周玉兰包好准考证后,坐上从枝城镇开往宜都的班车。周玉兰下了车,要穿过一片偏僻小路才能到校区。她左手提着黑色塑料袋,右肩挎着自己的红色小包。这段路长约400米,路两边蒿草丛生。当行至技校院墙外数十米远时,意外发生了。一只手突然从背后死死掐住她的脖子。

“我是老师,袋子里是高考学生的准考证,没有钱。”她一边反抗一边大喊。突然感觉头部被歹徒用钝器猛击了两下,鲜血顿时从

“这些是孩子们的高考准考证,得留下。我身上的钱都给你。”6月4日下午,湖北省宜都市二中教务处女教师周玉兰,携带659张高考准考证去学校途中遭遇歹徒打劫,头部被猛击,鲜血喷涌。但她却忍着剧痛,用身体死死护住这些学生们参加高考的唯一凭证不撒手……

两处伤口涌出,周玉兰眼前一黑,蹲坐到地上,眼镜也掉落在地。

“什么都给你,留下孩子们的准考证就行。”这时的周玉兰,一边忍着剧痛大喊着,一边在地上摸索,她把自己的红色挎包朝歹徒



周玉兰在院接受治疗  
新华社记者 冯国栋 摄

丢了过去,并顺势将黑色塑料袋拉到了身边紧紧抱住。

歹徒取走了钱包悄悄溜走。

听到四周没了动静,周玉兰急忙掏出手机拨通了二中副校长郑联益的电话。“快到技

校门口接我,我被抢劫了。”接到电话后,郑联益立即叫上老师赶了过去。“周玉兰踉跄着走进学校,全身都是血。胸前抱着那个装有准考证的黑色塑料袋,上面也全是血。”郑联益向记者描述当时看到的情景。经清点,659份准考证无一缺失,毫发无损。

宜都市第一人民医院住院部值班医生说,周玉兰头部有一条8厘米和一条6厘米长的伤口,由于她曾因脑瘤做过开颅手术,再次遭受打击是否会有并发症,还需进一步观察。

今年33岁的周玉兰,曾担任高中数学老师。2003年因脑部肿瘤手术后,她从教学岗位转到教务处工作。“黑袋子如果被抢走,很可能找不回了,即使能找回也需要时间。孩子高考是大事,准考证一份不能丢,也不能误时。”虚弱的周玉兰轻声对记者说,面对歹徒,她光想着这个,一下子竟然都忘了害怕了。

记者从宜都市公安局了解到,这一事件引起警方高度重视,已抽调精干力量,力争尽早破案。

新华社记者 刘紫凌 冯国栋  
(据新华社宜昌6月6日电)

杭州“5·29”事故肇事车辆排查取得进展

## “飞出金属块”嫌疑车辆已锁定

新华社南京今日电(记者王骏勇)江苏省无锡市公安局今天上午通报,“5·29”事故肇事车辆的排查甄别工作取得重要进展。在调查组民警连续数昼夜的不懈努力下,大部分重点车辆已被顺利排

除,剩余车辆的甄别工作正在紧张进行,目前已锁定一辆重大嫌疑车辆。

5月29日中午发生在沪宜高速阳山段“金属块击穿长途客车前挡风玻璃,致驾驶员吴斌重伤死亡事件”,经无锡警方前期工作,已确

认金属块系东风货车制动毂残片。据此,通过大量艰苦细致的排查工作后,梳理出9辆重点车辆。

随后,无锡警方派出数个调查小组,对上述车辆逐一进行核查。调查组民警通过电话联系、上门核

查和委托相关公安机关配合调查等方式,已先后排除6辆。日前,无锡警方又抽调精干民警,兵分三路,对其余3辆重点车辆开展核查。6日3时许,赴江西宜春的调查小组,在当地警方的协助下,找到的其中一辆车辆有重大嫌疑,该车于6月1日更换了一只损坏的制动毂。

目前,相关技术鉴定工作正在进行中。无锡警方将及时向社会公布结果。

## 招聘7名员工5个是领导子女

武汉市交委接举报取消4人资格

本报讯 综合消息:近日,一则《武汉公路处特权招聘领导子女,布衣子女路在何方?》的网帖在各大论坛和微博上疯狂传播,许多网友质

疑这是又一次的“萝卜招聘”。

5日下午,武汉市公路管理处人事教育科的一位李姓科长向南方日报记者确认,此次录用的7人中,

确实有4人是市公路管理处领导干部的子女,还有1人是下面一个交通局副局长的女儿。

对此,武汉市交委当即对所反

映的问题进行调查核实。经初步调查,武汉市公路管理处招聘的是人事代理合同制员工,而非事业编制人员。但在招聘过程中,确有该单位4名干部子女参与应聘,不符合有关干部任职回避制度的规定。武汉市交委作出决定:取消市公路管理处4名干部子女应聘资格,并将继续深入调查核实,决不姑息。

## “退休年龄调整”是否可行

人力资源和社会保障部近日在答复网友提问时说,“随着我国经济社会的不断发展以及人均寿命的不断延长,相应推迟退休年龄,应该说是一种必然趋势”,这一表态立即引起

了社会各界的广泛关注。

退休年龄政策有哪些问题,是否需要调整,应该怎样调整?带着这些问题,记者采访了社会保障领域的专家。

### 多少为宜?

随着经济和社会的发展,在退休年龄政策方面出现了一些矛盾和问题。“从学术界的主流观点看,退休年龄逐渐延长,是适应人均预期寿命延长、受教育年限延长,以及人口老龄化趋势的必然选择。”中国人民大学教授郑功成说,“但绝不可急于求成,也不能简单的一刀切。”

也有观点认为,延长退休年龄有利于进一步开发人力资源,特别是充分发挥高级专业人员等“短缺”群体的作用,拓展个人的职业发展空间。

然而,希望尽早退休的也大有人在。曾经在北京一家毛纺厂工作的女工张桂双今年48岁,下岗多年的她恨不得早点拿到退休金,尽早有稳定的收入。显然,如果延长退休年龄,她肯定不是受益者。

同时,有人担心,当前我国就业形势总体仍是供大于求,延长退休年龄,可能会挤压岗位供给,进一步加剧就业紧张形势。

### 什么进度?

中国社会科学院世界社会保障制度与理论研究中心主任郑秉文提出:“退休年龄不提高,当前的养老保险制度肯定不可持续。”

根据人社部的统计,截至2011年底,全国参加城镇基本养老保险人数已增至28391万人,参保离退休人员6826万人,比上年末增加了521万人。

郑秉文为记者算了一笔账,一个女性职工的退休年龄是50岁,之前缴养老保险费15年,退休后的生活还有至少二十四五年。个人和雇主一年缴费是其工资的28%,在基金投资收益率为5%的情况下,仅能勉强维持15年的40%工资。

除了改革投资体制和提高收益率之外,长期看,要想维持最低的财务可持续性,就必须提高最低缴费年限和提高退休年龄。”郑秉文坦言,但这个事情牵涉的群体大、利益复杂,需要循序渐进地推进。

### 怎么调整?

郑功成认为,小步渐进地延长退休年龄再加上弹性退休制恐怕是比较理性的解决方案。

“一定要兼顾好就业与退休的关系,不同群体的利益。”郑功成说,“这样不仅跟人均预期寿命的延长保持适应,而且也对未来解决劳动需求、延长个人工作周期是适宜的。”

他同时强调,立足于这样的公共政策,绝不可以大起大伏。“我国还需要建立弹性退休制,就是能使有劳动能力又有就业意愿的人能够多工作,能使缺乏劳动能力非常愿意按时退休的人及时退休。”郑功成说。

人社部在书面答复中称,正在对退休及领取基本养老金年龄问题进行深入研究……随着社会共识逐步增多,在广泛征求各方面意见基础上适时提出弹性延迟领取基本养老金年龄的政策建议。

新华社记者 徐博  
(据新华社北京6月6日电)

在昆明街头,一簇簇紧密生长的三角梅随处可见。正在这里举行的第五届南亚国家商品展,真正体现了“互联互通,合作共赢”的主题,记者看着昆明市花三角梅盛开的情景,由此想到了昨今两天采访时的所见所闻。

伊朗的手工织毯夺人眼球。记者驻足观赏之际,瞥见一旁的女孩原来是翻译夏梦媛,便让她叫来参展商 Domoex 女士,据 Domoex 介绍:这是伊朗的波斯地毯,它还保存了古代传承下来的手工工艺。她自信地说,除了伊朗,世界上其他国家都没有了。当记者说到新疆类似的地毯时,她回答那是机器制作的。Domoex 女士和丈夫已经有8次在中国各地参加展会的经历,今年4月在上海新国际展览中心展出时,地毯第一天就卖完了。她很希望在中国特别是上海找到代理商。

在泰国一展位前,莲雾、红毛丹、龙果等非常新鲜,散发出湿润和香醇的味道。前面一块牌子上干脆赫然写着:找代理。结果不管怎样,其实他们已经找到了中国这个市场。巴基斯坦一位记者同行佐证了本报记者的观点,他说,现在巴基斯坦有很多人在学习中文,他们的国家也在发展,因此很希望同中国加强经贸关系。通过翻译,他表达了希望帮助本国企业到上海发展的意愿。

“互联互通,合作共赢”,是本届“昆交会”和南亚国家商品展会的主题。和平,发展,这是当今世界包括亚洲的主旋律。

特派记者 朱全弟  
(本报昆明今日电)

传统毯新鲜果展位前写着「找代理」

第五届南亚国家商品展现场见闻

通过红会总会及中华总工会捐款可免税

本报讯 据新华社消息 财政部、国家税务总局日前发布通知确认了中华全国总工会和中国红十字会总会具有2011年度公益性捐赠税前扣除资格。

根据两部门通知,这一资格的确认意味着,企业、事业单位、社会团体以及其他取得收入的组织或个人2011年度通过中华全国总工会和中国红十字会总会进行的公益性捐赠支出,可按规定予以税前扣除。

2009年,财政部、国家税务总局联合发布通知,明确企业通过公益性群众团体用于公益事业的捐赠支出,在年度利润总额12%以内的部分,准予在计算应纳税所得额时扣除。

同时,个人通过公益性群众团体向公益事业的捐赠支出,也可按照现行税收法律、行政法规及相关政策规定准予在所得税税前扣除。此外,两部门指出,所有接收捐赠的公益性群众团体,需按程序申请确认公益性捐赠税前扣除资格。